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Защо говорим за това?

Днес почина големият български илюстратор Любен Зидаров. Неговите рисунки са цяла една епоха в историята на детската книга у нас.

Какво са приказките без илюстрации? Без тях детските книги далеч няма да са толкова интересни. Картинките ти помагат да си представиш героите,
правят историята цветна и забавна, предизвикват въображението ти. Още повече - когато самите художници имат толкова богато въображение, че
могат да ти помогнат да видиш историите по нов начин.

Един от най-добрите български илюстратори е Любен Зидаров. С неговия отличителен стил се свързва цяла епоха в историята на детската книга у
нас. Той е рисувал книжките на твоите родители и дори на твоите баби и дядовци. Днес много хора свързват детството си точно с неговите рисунки.

Автор е на илюстрациите в книги, които вероятно познаваш: "Приказките на Шехеразада", "Български народни приказки", "Островът на съкровищата",
"Том Сойер", "Чичо Томовата колиба", "Граф Монте Кристо", "Принцът и просякът", приключенските романи на Жул Верн, Майн Рид и Карл Май,
приказките на Николай Райнов и на Ангел Каралийчев и  много други. Той е автор на илюстрациите дори за едно от българските издания на Хари
Потър.

Едни от най-хубавите са илюстрациите му за приказките на Ханс Кристиян Андерсен. Те го вълнуват толкова много, че художникът тръгва да
пътешества, за да види наистина техния свят. И макар че всички хвалят още първата му книга по тях, той продължава да ги рисува отново и отново - в
продължение на цели 60 години!  И винаги различно – сам казва, че всеки път, когато чете една приказка, прави своите нови открития, които показва
на читателите с рисунки.

Стилът му никога не може да се сбърка - в него има и прекрасно чувство за хумор, и чудно красиви съчетания от цветове, и много характерен начин
на рисуване на хора и животни. Уж линиите са прости и няма много светлосенки, а илюстрацията сякаш се движи - и ти разказва за приказката неща,
които ги няма в текста. Неговите разбойници наистина са страшни, русалките - нежни, а Шехерезада като че ли току-що е спряла по средата на най-
вълнуващата история.

Много е любопитно как е „илюстрирал“ първата си книга още като ученик. Четял  Джек Лондон, направил рисунки с формата на книгата, изрязал ги и
налепил вътре в страниците. По-късно сътрудничил на детски вестници, започнал да прави комикси, учил в Художествената академия.

Днес Любен Зидаров си отиде на 99 години. Но неговите илюстрации са още с нас и продължават да ни говорят.
 
Виж част от кориците и илюстрациите за известни детски книги и приказки.
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